

“割肝救母”反哺心 感天动地大孝行

母亲病危命悬一线,留美儿子回国移植自己的肝脏挽回母亲生命

1 22岁留学生 为母捐肝感动网友

这些日子,在新浪、搜狐等微博和不少论坛上,“割肝救母”成了一个热词。截至11日,新浪微博上,有617名网友发表了关于彭斯“割肝救母”事迹的微博。

22岁的彭斯2008年考入美国北卡罗来纳大学,修读会计专业。今年,彭斯54岁的母亲陈雪梅因慢性重型肝炎晚期需进行肝移植手术,等待了两个月,却因器官供源紧缺,命悬一线。刚刚在美国大学毕业的彭斯闻讯后,立即从美国返回广州。因母亲坚决不要自己儿子的肝源,他瞒着母亲签字成为肝源供体,并在活体移植手术中切除自己60%的肝脏,移植入母亲的体内,挽回了母亲的生命。

根据彭斯的主管医师郭志勇介绍,对于提供肝源的供体,从统计上具有4%至7%的风险,活体移植手术向来把供体安全摆在首位。而这种风险主要是术后近期的并发症,远期来看影响不大。这次手术切除了供体约60%的肝脏,因为肝脏再生能力强,只需要3个月就可以长回原样。

记者浏览网络论坛和微博发现,“割肝救母”的事迹,在这段时间内,感动了各个年龄层的网友。

网友“柯霖雄”说:“支持你!看过太多‘子欲养而亲不待’的例子,为了父母尽力去做,付出什么代价都是值得的!”

网友“烟飞烟雨”说:“彭斯,你是好样的,我们支持你,百善孝为先,是咱们青年人的榜样!”

□新华社记者 肖思思

“身体发肤受之父母,母亲有难我一定要为她做点什么。”22岁的广州赴美留学生彭斯,毅然割下自己60%的肝脏移植给母亲,挽回了母亲的生命。近日,这位80后小伙“割肝救母”的反哺孝心行为在网络上感动了很多人。



彭斯在病床边抚摸母亲的头发。

2 “要为母亲做点什么,危不危险我考虑不了那么多”

10日,记者在中山大学附属第一医院何善衡楼器官移植一区见到了22岁的彭斯。手术后休息了一个月,身材高大的他气色挺不错,要不是他掀开衣服露出肚子上像反写的“L”形的刀口,很难想象,从容又乐观的他,做完手术后只剩下不到一半的肝脏。

这对于很多人来说,或许是一个十分艰难的抉择:敢不敢从自己健康的身体上割下60%的肝脏?医生说了,多割一分,则很容易导致自己的肝脏衰竭;少割一分,这肝源对母亲又没有作用。

但是,一切对于彭斯来说,都是那么单纯的一件事情。彭斯回忆起在美国接到父亲告知母亲病情电话的那个晚上,他说:“我根本没有想太多,身体发肤受之父母,生我养我的母亲生命有危险,我心里唯一的念头

就是,我一定要为她做点什么。危不危险的我考虑不了那么多。”

在病床边站着的陈雪梅的丈夫彭慧更是感慨万千。22年前,妻子陈雪梅生下了一对龙凤胎,却因为产后大出血切除子宫并紧急输血才挽回性命。初为人父的彭慧在喜得子女的同时又陷入了地狱:可能正是那一次救命的产后输血,让妻子染上了丙肝,从此埋下病根。

回忆签字那一天,彭斯的父亲彭慧眼泪就止不住了。他说:“彭斯签字签得很快,而我的手当时在发抖,签了一分多钟才签上去。当时我心里非常非常痛,手心手背都是肉,我不忍心让儿子去冒这个险,毕竟他才22岁啊,人生的路还很长;但是等了两个多月,匹配的肝源非常紧缺,而太太离死亡越来越远,我的心里很痛。”

3 80后、90后依旧流淌着孝亲的血液

针对很多网友的疑问“为什么捐肝的不是彭斯的双胞胎妹妹?”彭斯说,妹妹那么瘦弱,整个肝给妈妈都不够。

有网友问,如果你的身体不如以前了,你会怪父母吗?彭斯说,不会,我只希望能尽量延长母亲的生命。

“在我们病区,活体移植的到目前为止仅有8例,大多数是长辈爱惜自己的孩子,把脏器供给孩子。这是第一次看到,孩子愿意把自己的脏器取出来,移植给长辈。”在何善衡楼器官移植一区,郭志勇说,

“这片孝心连医护人员都受感动。”

“以前有偏见认为,新一代年轻人普遍比较自私。但是从彭斯身上,我们看到了80后、90后的孝心的光辉。希望中华民族传统的美德,能在更多的年轻人身上得到体现。”中国人寿保险公司广州分公司的姚家成说。

“彭斯比我小两岁,他的事迹很感染人。这个捐肝救母的故事,无疑对促进80后、90后反思自己与长辈的关系,是一个很好的动力。”80后的护士陈璐说。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

